

СЕНТЯБРЬ
10
Воскресенье
1939 года
№ 61 (384)
ЦЕНА 8 коп.

Вперед к коммунизму

За глубокое изучение теории марксизма-ленинизма

Год тому назад—9 сентября 1938 года—в «Правде» начал печататься «Краткий курс истории ВКП(б)», одобренный ЦК ВКП(б). Эта книга явилась результатом огромной теоретической работы, проделанной Комиссией ЦК ВКП(б) и лично товарищем Сталиным. В книге теоретически обобщен огромный исторический опыт большевистской партии, дано марксистско-ленинское объяснение истории революционной борьбы за победу социализма.

«Выход в свет «Краткого курса истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)» является крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии. С появлением «Краткого курса истории ВКП(б)», партия получила новое могучее идейное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии—научная история большевизма» (из постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды).

Для всех большевиков—партийных и непартийных—эта книга является важнейшим средством для овладения большевизмом. Она учит искусству революционной борьбы, учит большевистской бдительности в борьбе с врагами народа, учит сталинскому стилю в работе.

Наша партия на всех этапах своей деятельности всегда придавала огромное значение революционной теории.

Товарищ Сталин повседневно учит нас ценить и изучать революционную теорию, ибо она дает практикам силу ориентировки, ясность цели, уверенность в победе. Наши кадры должны упорно овладевать революционной теорией, глубоко изучать марксизм-ленинизм, потому что, владея основами марксистско-ленинской теории, можно правильно руководить, правильно разрешать вопросы практической деятельности.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил:

«Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот,—чем ниже политический уровень и марксистско-

ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делягакрохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Задача в том, чтобы подыметь идеологическую вооруженность наших кадров, закалять их политически, помочь всем нашим работникам овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества.

Год, прошедший после выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», был годом серьезной учебы кадров нашей социалистической, народной интеллигенции. Вырос интерес к изучению революционной теории, вырос вкус к самостоятельной работе над книгой. В любом уголке страны чувствуется оживление пропагандистской работы. Огромную роль в этом деле сыграло известное постановление Центрального Комитета партии «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Это постановление надо выполнить целиком и полностью. Надо ликвидировать имеющиеся еще недостатки в организации партийной пропаганды. Партийной пропагандой надо руководить, руководить серьезно и вдумчиво, как этого требует Центральный Комитет партии. Надо помогать товарищам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм, всячески прививать нашим кадрам вкус к самостоятельному изучению истории партии, трудов Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. К сокровищу марксизма-ленинизма необходимо приобщать все новые и новые отряды советских людей—рабочих, колхозников, интеллигенцию.

XVIII съезд партии поставил перед страной крупнейшие исторические задачи. Мы вступили в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Осуществление плана третьей сталинской пятилетки требует повышения коммунистической сознательности всех трудающихся. Ни на одну минуту мы не можем забывать о капиталистическом окружении со всеми его опасностями. Вооруженные марксизмом-ленинизмом, мы будем еще успешнее ковать мощь нашего государства, будем готовить новые победы коммунизма.

ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ РЯДОВ РККА В ДОЛГОСРОЧНЫЙ СТРУСК РЯДОВОГО СОСТАВА СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ

ПРИКАЗ

Народного комиссара обороны Союза ССР
№ 163 4 сентября 1939 года

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Войск пограничной и внутренней охраны в долгосрочный отпуск рядовой состав срочной службы, как выслуживший установленные сроки непрерывной службы:

а) из частей с 2-годичным сроком службы призыва 1937 года;

б) из частей с 3-годичным сроком службы призыва 1936 года.

2. Увольнение произвести:

а) из сухопутных и воздушных сил РККА в период с 20

Народный комиссар обороны ССР маршал Советского Союза К. Ворошилов.

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В РККА ПРИКАЗ

Народного комиссара обороны Союза ССР
№ 164 4 сентября 1939 года. Г. Москва.

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Военно-Морской Флот и Войска внутренней и пограничной охраны в период с 15 сентября по 15 октября сего года:

а) полностью граждан 1919 года рождения;

б) граждан, родившихся во второй половине 1918 года;

в) граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва;

Народный комиссар обороны ССР маршал Советского Союза К. Ворошилов.

ТЩАТЕЛЬНО ГОТОВЬСЯ К ВЫБОРАМ

8 сентября состоялось совещание председателей сельских советов, на котором был заслушан доклад секретаря РИКа тов. Долгова о подготовке к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудающихся.

К этой важнейшей и ответственной, политической кампании наш район должен тщательно подготовиться, чтобы недопустить ни малейших ошибок.

Совещание показало, что дело с подготовкой к выборам обстоит из рук вон плохо. Агитационно-массовая работа поставлена слабо. К изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся во многих сельсоветах не приступили.

Например, не приступили к изучению избирательного закона в Успенском сельсовете (председатель сельсовета Чебаев), а также совершенно недовлетворительно здесь поста-

МТС не выполняет договора с колхозами

Проходившее совещание председателей колхозов и сельсоветов обслуживающих Ижморской МТС показало, что руководители этих колхозов повторяют ошибки уборки прошлого года, когда сотни центнеров зерна былопущено на ветер. На 5 сентября план уборки по МТС выполнен всего лишь на 62,1 проц.

В МТС имеется около 40 комбайнов, но они работают крайне плохо.

В колхозе «Труд крестьянина», Бекетского сельсовета, МТС согласно договора должна убрать 240 гектар зерновых, а на 5 сентября комбайном убрано только 6 га. Такое положение объясняется исключительно беспечным отношением со стороны руководителей МТС за судьбу богатого урожая. Комбайн на полях был вывезен не отремонтированным. В колхозе «Авантур» больше двух недель стоит не работает комбайн. Об этом знает МТС, но механика для того, чтобы отремонтировать комбайн не посыпает.

Немало в низкой производительности полевых кораблей виновны руководители колхозов, которые не создают условий для работы, часто сменяют людей обслуживающих комбайн, как, например, в колхозе им. Ворошилова, Успенского сельсовета.

Медленно идет выполнение плана зернопоставок государству и сдача зерна в счет натуроплаты за работу МТС. На токах колхозов скопилось громадное количество намолоченного хлеба. На элеватор это зерно не вывозится. В колхозах: «Страна Советов» лежит намолоченного хлеба 700 центнеров, «1-я пятилетка»—500 центнеров. Подработка зерна не организована. Сушки работают не больше 4—5 часов в сутки. Свою неразворотливость руководители этих колхозов Лобанов и Емельянов пытаются объяснить нехваткой рабочей силы, в то время как далеко не все колхозники принимают участие в общественном труде.

Колхозы обслуживающие Ижморской МТС имеют все возможности для того, чтобы работать лучше и к 15 сентября закончить косовицу хлебов. Нужна лишь большевистская мобилизованность, четкое, организованное руководство уборочными работами.

Кондратова.

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

ЗАКОН

О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

ГЛАВА I Общие положения

Статья 1. Сельскохозяйственным налогом облагаются:

а) доходы личного хозяйства колхозников — членов сельскохозяйственных артелей и коммун, смешанных промысловых сельскохозяйственных артелей (промколхозов) и рыболовецких артелей, а также членов товариществ по совместной обработке земли (ТОЗов);

б) доходы единоличников и других не членов колхозов, по-

лучаемые в сельской местности от полеводства, животноводства, огородничества, садоводства и других отраслей сельского хозяйства.

Статья 2. Налог исчисляется с каждого хозяйства по доходу от следующих источников:

а) от полеводства, от скота всех видов, сенокосов, огородничества, бахчеводства, табаководства, посевов технических и масличных культур, садов,

ягодников, виноградников и других насаждений, пчеловодства, шелководства;

б) от некооперированных кустарно-ремесленных занятий и других неземледельческих заработков, не облагаемых подоходным налогом.

Доходы от некооперированных кустарно-ремесленных занятий и от других неземледельческих заработков, полученных в отходе, облагаются подоходным налогом.

ГЛАВА II Порядок определения облагаемого дохода

Статья 3. Облагаемый доход от сельскохозяйственных источников определяется по следующим

	РСФСР	УССР	БССР	Азербайджан. ССР	Грузин. ССР	Армянск. ССР	Туркмен. ССР	Узбекская ССР	Таджик. ССР	Казахская ССР	Киргизск. ССР
--	-------	------	------	---------------------	----------------	-----------------	-----------------	------------------	----------------	------------------	------------------

Доходность с гектара (в рублях)

Посева зерновых и др. культур, кроме перечисленных ниже	540	540	540	540	540	540	540	540	540	350	540
Посева картофеля	1.200	1.300	1.300	1.100	1.100	1.100	1.100	1.100	1.100	1.100	1.100
Посева льна-долгунца	500	500	500	—	—	—	—	—	—	500	—
Посева хлопка	—	—	—	2.000	2.000	2.000	1.500	2.000	2.000	1.500	1.500
Посева конопли	750	900	1.000	—	—	—	—	—	—	850	—
Посева табака	1.700	1.100	—	2.000	2.500	2.500	—	1.700	—	1.400	1.400
Посева махорки	950	1.000	700	—	—	—	—	950	—	700	750
Огородов и бахчей	2.500	2.500	2.400	2.600	2.600	2.600	3.000	3.100	3.000	3.100	3.100
Садов и ягодников	3.500	3.500	3.000	4.000	4.000	4.000	4.000	5.000	5.000	4.000	4.000
Виноградников	7.000	5.500	—	6.500	6.000	7.000	5.500	7.000	5.500	5.500	5.500
Сенокосов	300	400	400	400	400	300	300	300	300	300	400
Доходность с головы продуктивного скота	600	600	600	350	350	400	400	400	350	500	500
Коровы	40	40	40	30	30	30	50	50	50	50	60
Овцы и козы	300	300	300	150	150	150	150	150	150	150	150
Свиньи	500	500	500	400	400	400	400	400	400	400	400
Доходность от использования рабочего скота в своем хозяйстве	500	500	400	400	400	400	400	400	400	400	400
Лошад., верблюд., мула	300	300	200	200	200	200	200	200	200	200	200
Вола, быка и буйвола	300	300	300	200	200	200	200	200	200	200	200

Статья 4. Советы Народных Комиссаров союзных республик, исходя из средних норм доходности, установленных статьей 3 настоящего закона, имеют право устанавливать нормы по различным отраслям и культурам сельского хозяйства для отдельных районов в сторону увеличения или уменьшения в пределах до 30 процентов, в зависимости от экономических особенностей районов.

Нормы доходности с посева сельскохозяйственных культур, не указанных в статье 3, определяются Советами Народных Комиссаров союзных республик применительно к нормам доходности по сельскохозяйственным культурам, перечисленным в статье 3.

Нормы доходности от оленеводства, пчеловодства и шелководства устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик.

Статья 5. Облагаемые доходы от полеводства, огородничества, табаководства, бахчеводства, посевов технических и масличных культур, многолетних насаждений и сенокосов определяются:

а) со всей площади посева озимых и яровых культур, но не ниже площади, определенной государственным планом сева под урожай текущего года, а по культурам, для которых план сева не установлен, доход определяется с фактического посева;

б) с фактической площади садов, ягодников, виноградников и других многолетних насаждений плодоносящего возраста;

в) с фактической площади сенокосов.

Статья 6. При определении облагаемого дохода от скота и пчеловодства во всех хозяйствах

важно состоянию на 1 июля соответствующего года учитывается:

а) продуктивный скот: коровы, перезимовавшие овцы и козы, а также свиньи в возрасте старше 6 месяцев;

б) рабочий скот: быки, воловы и олени в возрасте от 2 с половиной лет, лошади, верблюды, буйволы и мулы в возрасте от 3 лет;

в) количество рамочных и колодных ульев.

Статья 7. При определении доходов от некооперированных кустарно-ремесленных занятий и от других неземледельческих заработков, кроме облагаемых подоходным налогом, учитывается вся сумма доходов, полученных за время с 1 июля предыдущего года по 30 июня текущего года.

ГЛАВА III Порядок исчисления налога от доходов личного хозяйства колхозников

Статья 8. С хозяйством колхозников, имеющих доходы от приусадебного участка земли, скота и от неземледельческих заработков, сельскохозяйствен-

ный налог исчисляется с годовой суммы облагаемого дохода хозяйства (статьи 5—7), по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год	Размер налога на хозяйство
До 700 рублей	50 рублей
От 700 руб. до 1.000 р.	50 рублей плюс 8 коп. с каждого рубля дохода сверх 700 р.
От 1.000 р. до 2.000 р.	74 руб. плюс 9 коп. с каждого рубля дохода сверх 1.000 рублей.
От 2.000 р. до 3.000 р.	164 руб. плюс 11 коп. с каждого рубля дохода сверх 2.000 рублей.
От 3.000 р. до 4.000 р.	274 руб. плюс 13 коп. с каждого рубля дохода сверх 3.000 рублей.
Свыше 4.000 рублей	404 руб. плюс 15 коп. с каждого рубля дохода сверх 4.000 рублей.

Доходы колхозников, получающие от колхоза по трудодням в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются.

Статья 9. Для хозяйства членов товариществ по совместной обработке земли (ТОЗов) сумма исчисленного налога повышается на 10 процентов.

Статья 10. Хозяйства, вышедшие из колхоза, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам, установленным для единоличных крестьянских хозяйств.

Если в составе колхозного двора отдельные трудоспособные члены семьи не состоят

членами колхозов или выбыли из колхоза и не работают по найму, то исчисленная сумма налога с такого хозяйства повышается на 20 процентов.

**ГЛАВА IV
Обложение хозяйств не членов колхоза**

A. Обложение хозяйств рабочих и служащих и членов промышленных кооперативных артелей, имеющих сельское хозяйство в сельских местностях.

Статья 11. Хозяйства рабочих и служащих не членов колхоза, а также хозяйства членов промышленных кооперативных артелей, имеющих сельское хозяйство, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников при условии:

а) если основной трудоспособный работник к 1 июля текущего года состоит на постоянной работе по найму или является членом промышленовой кооперативной артели не менее года, а остальные трудоспособные члены семьи, кроме домашней хозяйки и учащихся, также работают по найму или состоят членами промышленовой кооперативной артели;

б) если количество скота не выше норм, разрешенных установленным сельскохозяйственной артелью.

Статья 12. На одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников облагаются хозяйства не членов колхоза, в которых основной трудоспособный работник или другой член семьи находится на службе в Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если эти хозяйства отвечают условиям статьи 11 закона, а имеющаяся у них лошадь для служебных разъездов по охране леса не используется для получения заработка на стороне.

(Оконч. на 3-й стр.).

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

ЗАКОН О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2-й СТР.).

Статья 15. Хозяйства, которые не отвечают условиям, указанным в статьях 11—14 настоящего закона, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога наравне с единоличными крестьянскими хозяйствами.

Б. Обложение единоличных крестьянских хозяйств.

Статья 16. Облагаемый доход единоличных крестьянских хозяйств определяется от сельского хозяйства и неземледельческих заработков в порядке, установленном статьями 3, 5, 6 и 7 настоящего закона.

В облагаемый доход единоличных хозяйств, кроме того, полностью включается доход от продажи сельскохозяйственных продуктов на рынке.

Статья 17. В единоличных крестьянских хозяйствах, которые к моменту проведения учета источников дохода продали или имели у них скот облагаемого возраста, или использовали для личных нужд, в

облагаемый доход включается сумма в размере установленных норм доходности.

Статья 18. Скот, приобретенный единоличным крестьянским хозяйством после составления списков плательщиков до 1 августа текущего года, учитывается в хозяйстве дополнительно, и первоначально исчисленная сумма сельскохозяйственного налога соответствующим образом увеличивается.

Статья 19. Исчисление сельскохозяйственного налога с единоличного крестьянского хозяйства производится по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства	Размер налога на хозяйство
До 1.000 рублей	110 рублей.
1.000 до 2.000 рублей	110 руб. плюс 16 коп. с каждого руб. дохода свыше 1.000 руб.
2.000 до 3.000 рублей	270 руб. плюс 20 коп. с каждого руб. дохода свыше 2.000 руб.
3.000 до 4.000 рублей	470 руб. плюс 25 коп. с каждого руб. дохода свыше 3.000 руб.
4.000 до 5.000 рублей	720 руб. плюс 31 коп. с каждого руб. дохода свыше 4.000 руб.
5.000 до 6.000 рублей	1.030 руб. плюс 38 коп. с каждого руб. дохода свыше 5.000 руб.
Свыше 6.000 рублей	1.410 руб. плюс 45 коп. с каждого руб. дохода свыше 6.000 руб.

Статья 20. Единоличные крестьянские хозяйства, вступившие в колхозы до первого срока уплаты сельскохозяйственного налога, облагаются по ставкам колхозников.

Хозяйствам, вступившим в колхозы после первого срока уплаты сельскохозяйственного налога, пересчет налога по ставкам колхозников производится лишь по тем срокам, которые еще не наступили ко времени вступления в колхоз.

ГЛАВА V**Сроки уплаты сельскохозяйственного налога**

Статья 21. Сельскохозяйственный налог уплачивается равными долями в 3 срока: к 1 октября, к 1 ноября и к 1 декабря.

Совнаркомы союзных республик могут приближать первый срок уплаты не более чем на один месяц.

ГЛАВА VI**Льготы по сельскохозяйственному налогу**

Статья 22. Для хозяйств колхозников и единоличников, в состав которых входят инвалиды войны и труда первой и второй группы инвалидности, сумма налога понижается на половину, а при отсутствии трудоспособных эти хозяйства полностью освобождаются от налога.

Статья 23. От уплаты налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и больше, женщины 55 лет и больше), не имеющих труде-

способных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

Статья 24. От налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, сынов которых или сам глава семьи находится на действительной военной службе в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены военнослужащего, имеющей детей в возрасте до 8 лет.

Статья 25. Хозяйствам колхозников и единоличным хозяйствам, в составе которых при наличии одного трудоспособного члена семьи имеются двое и более детей или при наличии двух трудоспособных членов семьи имеются трое и более детей до 12 лет, предоставляется скидка с исчисленной суммы налога в размере 15 процентов.

Статья 26. Хозяйства, пострадавшие от стихийных бедствий, освобождаются полностью или частично от налога Советами Народных Комиссаров союзных республик в зависимости от размеров понесенного ущерба.

Статья 27. Не облагаются сельскохозяйственным налогом учителя, агрономы, зоотехники, землеустроители, медицинские и ветеринарные врачи и фельдшеры, акушерки, мелиораторы и техники по сельскому хозяйству, инженеры, старшие механизмы и директора МТС, МТМ и совхозов, а также районные руководящие работники в количестве не более 30 человек на район, по спискам, определяемым обл(кра)исполкомами и СНК республик (не имеющих областного деления), если их хозяйства не имеют заданий по посевам на полевых участках и имеют в личном пользовании поголовье скота, не превышающее количества, предусмотренного установом сельхозартели для колхозников данного района.

Статья 28. Хозяйства членов колхозов и единоличных крестьян, переселяющихся в установленном порядке, освобождаются от налога на сроки в соответствии со специальными

постановлениями Совета Народных Комиссаров СССР.

Статья 29. Хозяйства стартелей золотой и платиновой промышленности, стартелей предприятий по добыче и переработке олова и других редких металлов, занимающихся поисками, разведкой месторождений этих металлов, освобождаются от уплаты налога, если основным источником их дохода является заработка на старательских работах и если они объединены в старательские артели.

Указанная льгота применяется в отношении тех сроков уплаты налога, которые еще не наступили ко времени перехода на старательскую работу.

Статья 30. Освобождаются от налога хозяйства лиц, заключившихся или самозакрепившихся на срок не менее одного года на подземную работу в угольной промышленности.

При невыполнении ими указанных обязательств налог взыскивается на общих основаниях.

Статья 31. Совету Народных Комиссаров СССР представляется право освобождать от обложения сельскохозяйственным налогом как все население, так и отдельные категории граждан, населяющих окраины СССР.

Статья 32. Предоставить право Совету Народных Комиссаров СССР устанавливать в необходимых случаях льготы по сельскохозяйственному налогу, в целях стимулирования развития отдельных отраслей народного хозяйства.

ГЛАВА VII**Ответственность плательщиков налога**

Статья 33. За укрытие источников дохода плательщики налога привлекаются к уголовной ответственности.

Статья 34. В случаях неуплаты налога в установленные сроки в отношении недоимщиков принимаются меры взыскания:

а) за просрочку платежа взимается пена в размере 0,2 процента за каждый день просрочки;

б) по истечении срока уплаты налога составляется опись имущества недоимщика и дело о неуплате налога передается в народный суд, по решению которого производится изъятие имущества недоимщика в количестве, необходимом для погашения недоимок;

в) при наличии неоднократных случаев неплатежа налога недоимщики привлекаются к уголовной ответственности.

Статья 35. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взыскания налога.

В тех случаях, когда выполнено решение в пользу плательщика, неправильно взысканные суммы и изъятое имущество должны быть возмещены в 10-дневный срок. В случае невозможности возврата имущества вследствие его продажи, должна быть возмещена его стоимость в размере сумм, фактически вырученных от реализации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
1 сентября 1939 г.



В колхозе «Заря», Чистоозерного района, за 7 рабочих дней убрали 404 га зерновых.

НА СНИМКЕ: Засыпка зерна в мешки для отправки на элеватор. На переднем плане стахановцы колхоза т. т. Н. Противень и Е. Небылицына. Бюро Клише ОблТАСС.

КОСОВИЦА ХЛЕБОВ ЗАКОНЧЕНА

Колхоз «Труженик», с. Ижморского сельсовета, на 5 сентября закончил косовицу хлебов.

Соревнуясь между собой, вязальщицы по-ударному закончили вязку снопов, 5-го сентября т. т. Горина Е. Е., Апет А. П. и Потапенко О. И. навязали по 2640 снопов каждая. Вязание обязательство они выполнили с честью.

Сейчас полным ходом идет молотьба и зернопоставки. Возчик зерна на элеватор тов. Потапенко Е. С. свое задание выполняет на 130 процентов. Лошадей, на которых возят хлеб государству, тов. Потапенко содержит в хорошем состоянии.

Пред. колхоза Апет.

Лучший агитатор села

Тов. Данилов является лучшим агитатором села Колыон, работая избачем, он прекрасно понял какая почетная задача возложена на него в деле воспитания колхозных масс.

Тов. Данилов не отсиживается в избе-читальне, а всю свою работу перенес на поля, непосредственно в бригады, где проводит читки газет и беседы, помогает организовывать социалистическое соревнование на уборке урожая. За период хлебоуборочной кампании в колхозах с. Колыон при участии тов. Данилова выпущено 13 колхозных стенных газет. Сейчас с колхозниками организовал изучение Положения о выборах в местные Советы депутатов тружеников. Проведено 8 бесед.

Военные действия между Германией и Польшей

В официальном сообщении верховного командования германской армии указывается, что германские войска в районе Грауденца и Кульма успешно продвигаются вперед. Польские войска отступают в южном направлении.

В Верхней Силезии захвачено в плен 15 тыс. польских солдат. Юго-восточнее Ченстохова германскими войсками разбита 7-я польская дивизия, штаб дивизии взят в плен.

Германские самолеты сбили 55 польских самолетов.

Окруженные в Польском коридоре польские войска делают отчаянные попытки прорваться через кольцо германских войск.

По сообщению французского агентства Гавас на южной границе Восточной Пруссии после упорных боев германскими войсками занят город Млава. В районе Верхней Силезии германские войска заняли Вадовиц (в 35 километрах от Кракова). Имеются сведения о том, что германские войска захватили Катовицы.

По польским сообщениям, 4 сентября германская авиация подвергла бомбардировке Варшаву, Демблин, Познань, Краков и много других городов и сел. В районе Ченстохова польские самолеты уничтожили две колонны германских танков.

В районе Верхней Силезии польские войска, подвергшиеся особенно сильному огню германской тяжелой артиллерии и авиации, вынуждены были отступить.

ДРУЖНО РАБОТАЮТ НА УБОРКЕ

Колхозники колхоза "2-я пятилетка", Островского сельсовета, борются за быстрейшее окончание уборки урожая. На 5 сентября здесь было убрано 94,4 процента.

Нужно отметить, что успешной работы колхозники добились в результате правильной организации труда и точной расстановки рабочей силы. На уборке широко развернуто социалистическое соревнование и ударничество, отдельные колхозники и колхозницы нормы выработки выполняют на 100 с лишним процентов.

Например, вязальщицы: Наумкина А., Кочеткова Нина, вывязывают по 1070 спонов ежедневно вместо 500 спонов по норме. Хорошо работают вязальщицы Князева П., Уткина П. и Кочеткова А. Они за дневную смену вывязывают по 1020 спонов.

Высокие нормы выработки дают машинисты жаток т.т. Кочетков Егор и Пешков Николай, дневное задание выполняют на 150—170 процентов. Включаясь в стахановскую пяти-

дневку эти передовые люди колхоза и в целом весь коллектив колхоза взял на себя обязательство к 10 сентября закончить уборку урожая и к 15 сентября полностью рассчитаться с государством по хлебопос-тавкам.

Неженцев.

Производственные подарки призывников

Призыв в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морской Флот встретили производственными показателями призывники колхоза "Красный путьловец", Постниковского сельсовета.

Т. т. Неверовский М. И. и Чекмарев Г. П., работая возчиками зерна на элеваторе, дневное задание выполняют на 200 и больше процентов. Хорошо работают и другие призывники.

4 сентября широко обсуждался среди призывников доклад Народного Комиссара Обороны това-

рища Ворошилова "О проекте закона о всеобщей воинской обязанности". Здесь же призывник тов. Мангазеев Петр внес предложение — в честь призыва организовать красный обоз по вывозке хлеба. 6 сентября

18 подвод вывезли на элеватор 100 центнеров чисто-сортного зерна.

Помимо производственного подъема отдельные призывники колхоза к дню призыва имеют оборонные значки ПВХО, как т. т. Неверовский М. И., Мангазеев В. Н. и Мангазеев П. И.

Пред. колхоза **Мангазеев**

СООБЩЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНФОРМАЦИИ

Английское министерство информации опубликовало сообщение о налете английских самолетов 4 сентября на германские военные корабли, находившиеся в Вильгельмсгафене и Брунсбютtele (у устья Эльбы). В результате бомбардировки нанесены значительные повреждения двум германским линкорам. Английские самолеты были атакованы германской авиацией и обстреляны зенитной артиллерией. Английские воздушные силы понесли некоторые потери.

(ТАСС).

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА КУКСГАФЕН

Из Рима передают: 12 английских бомбардировщиков произвели налёт на германский город Куксгафен. Воздушная атака была отбита. Сбито 5 английских самолетов.

(ТАСС).

Потопление германского парохода

Английский крейсер «Аякс» в южной части Атлантического океана захватил германский пароход «Олинда» с грузом мяса. С парохода была снята команда, после чего он был потоплен.

(ТАСС).

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

Колхозники сельхозартели "Красный путьловец", Постниковского сельсовета, при правильном использовании рабочего дня, добились хороших показателей на вязке спонов.

При норме 550 спонов в день навязывают: Рябцева

К. П. — 860 спонов в день, Чупурова П. — 750 спонов, Шитобина А. — 670 и Козлова А. Ф. — 650. Качество работы хорошее. Они борются за уборку урожая в сжатые сроки и без по-

терь.

М.

Сообщение райпрокурора

За саботаж в хлебопоставках государству, за порчу колхозной ржи 100 центнеров нового урожая, за присвоение колхозных средств 571 руб., необеспечение подготовки к уборке урожая, отсутствие крытых токов председатель колхоза им. Кагановича, Красноярского сельсовета, Мещериков привлекается к уголовной ответственности по ст. 109 УК РСФСР.

Пом. райпрокурора **Русалева**.

Навести порядок на мельнице

На мельницу в колхозе "Правда", Н-Николаевского сельсовета, приезжают молоть хлеб из многих соседних колхозов.

И когда бы кто ни приехал, мельника, тов. Горденко Г., никогда нет за мельницей. Он на работу выходит когда ему взду-

мается, или сидит дома и ждет, когда за ним придут, кому нужно молоть хлеб, и увезут его на мельницу.

25, 26 и 27 августа проездил на базар в Анжерку и мельница не работала, Пред. колхоза тов. Бондарев никаких мер не принимает. **П.**

Под покровительством председателя сельсовета

Согласно постановления правительства рабочие и служащие, проживающие в сельской местности, могут держать скот в личном пользовании, не превышая число предусмотренное уставом сельхозартели. Лица нарушающие это постановление облагаются налогом, как единоличники.

Ветеринарный фельдшер Пичурин, Китатского леспромхоза, считает, что на него это постановление не распространяется. Он и по сей день держит трех свиноматок и две головы

крупного рогатого скота. Знает об этом председатель сельсовета Спирино до сих пор Пичурин и сложен госпоставками по молоку и мясу. На вопросы рабочих и служащих почему Пичурину сельсовет позволяет варушать советские законы? Спирин отвечает, что — жду распоряжения райисполкома. Спрашивается, какое нужно Спирину распоряжение для того чтобы приостановить нарушение советских законов?

Колхозник.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Ижморского района на 5 сентября 1939 г.

Наименование колхозов по МТС	План в га	Прод. выполнения	Наименование колхозов по МТС	План в га	проп. выполнения
1 „Трудовик“	400	100,0	9 „Кр. звезда“	642	57,0
2 „Рыбак“	212	100,0	10 „Привет ударн.“	594	55,0
3 „Знамя труда“	540	76,1	11 „Путь Ильича“	899	54,7
4 „Гигант“	545	73,5	12 Им. Кагановича	292	54,4
5 „Кр. путьловец“	864	68,9	13 „Сила“	543	54,1
6 Им. Молотова	895	66,8	14 „1-е Мая“	464	53,6
7 Им. Тельмана	606	66,5	15 „Кр. ударник“	670	52,0
8 „Путь Сталина“	907	66,2	16 „Искра“	617	50,7
9 Им. Калинина	319	65,8	17 Им. К. Маркса	622	50,3
10 Им. 12 Декабря	741	65,6	18 Им. Буденного	458	49,1
11 „Пажать Ленина“	275	65,4	19 Им. М. Горького	461	49,0
12 „8-е марта“	517	62,4	20 Им. Молотова	588	48,1
13 „Авангард“	537	61,0	21 „Светлый луч“	497	47,6
14 „1-я пятилетка“	1046	60,0	22 „Труд“	270	46,2
15 Им. Андреева	784	59,5	23 „Социализм“	789	46,2
16 „Трудов. штурм“	464	59,0	24 „Кр. партизан“	204	46,0
17 Им. Жданова	257	58,7	25 Им. Крупской	288	43,4
18 „Индустрия“	640	58,1	26 „2-я пятилетка“	651	37,7
19 „Завет Ильича“	567	55,0	27 „Золотой ключ“	268	37,6
20 „Страна Советов“	553	54,9	28 „Нов. Алчедат“	276	36,3
21 Им. Ворошилова	867	52,2	29 „Кр. листянка“	324	35,1
Итого по Ижморской МТС		15617	62,1	Итого по Троицкой МТС	13580
					52,9
1 „Новый строй“	559	75,4	1 „Труженик“	471	100,0
2 „Кр. пахарь“	671	68,1	2 „Правда“	235	100,0
3 „Шут Октября“	577	67,5	3 „Кр. Огонек“	83	100,0
4 „Кр. пятилетка“	682	65,9	4 Им. Кирова	283	97,1
5 „17-й год Октября“	297	65,6	5 „Таежник“	179	96,6
6 „1-е Мая“	586	65,0	6 „Красноармеец“	272	89,3
7 „Нива“	466	63,5	7 „Местный труд“	149	87,2
8 „Кр. восход“	515	62,1	8 „Дружинный“	99	86,4
9 „Серп и молот“	297	61,2	9 „Победитель“	396	86,3
10 „Утро Сибири“	576	60,0	10 „17-й партсъезд“	361	85,9
11 Им. Ворошилова	750	57,3	11 „2-я пятилетка“	289	82,0
12 „7-й съезд Советов“	197	56,8	12 „Кр. Май“	169	79,8
13 „Кзыл трактор“	297	55,5	13 „1-е Августа“	176	79,5
14 „Луч“	1287	54,1	14 „Кузнецкий“	467	79,4
15 „Новая жизнь“	408	50,2	15 „Восход“	118	78,8
16 „Веселая жизнь“	382	50,2	16 „Оборона страны“	169	76,3
17 „Азат Себер“	665	50,0	17 „Кр. боеп“	63	76,1
18 Им. Куйбышева	575	48,3	18 „Герой труда“	67	76,1
19 „Новый луч“	300	48,0	19 „Канап“	150	74,6
20 „Кр. день“	211	47,3	20 „Пробуждение“	234	73,0
21 „Кр. Украина“	451	44,3	21 „Победа труда“	256	71,4
22 „Светлый путь“	236	44,1	22 „Майский“	148	70,9
23 Им. Сталина	390	43,0	23 „Кр. просвет“	129	70,5